FORMALNI JAZYKY A AUTOMATY I
CVICENI 8

1. Uvazujme bezkontextovou gramatiku G = ({R, K, I, D}, {a,e, +, *, (,)}, P, R) s pravidly

P: R—R+K |K
K — KI |1
I —I* | D
D — (R) la e

a) Vytvorte zdsobnikovy automat A, ktery modeluje syntaktickou analyzu jazyka L(G) me-
todou shora dold.

b) Vytvoifte zasobnikovy automat A, ktery modeluje syntaktickou analyzu jazyka L(G)
metodou zdola nahoru.

2. Necht' ¥ = {a,b}, L = {abaab} - {a'ba't'b|i > 1}* a
Ly = {ab} - {a'ba'b |i > 1}* - {a}t - {b}.

a) Navrhnéte deterministickyj zasobnikovy automat rozpoznavajici jazyk L.

b) Navrhnéte zasobnikovy automat pro jazyk £*—(L; N Ly)

3. Pouzitim algoritmu z pfednasky zkonstruujte k danému zasobnikovému automatu A (akcep-
tujicimu prazdnou paméti) ekvivalentni bezkontextovou gramatiku.

A= ({%yﬁh}, {0! +}! {ZOyX}! 6’ qo, Zo, 0})

6: 6(g0, 1, Zo) ={(90, XZo)}
8(qo, € Zo) ={(qg0,€)}
5(‘70’ ]-’ X) = {(‘70’ XX)}
5(‘71’ ]-’ X) = {(‘71’ 8)}
6(”]0, 0’ X) = {(‘71, X)}
6(511’ 0, ZO) = {(5]0, ZO)}



